

'ताडोबा'तून नवेगाव-नागझिरा व्याघ्र प्रकल्पात चितळांचे स्थलांतर

लोकसत्ता प्रतिनिधी

नागपूर/चंद्रपूर : ताडोबा-अंधारी व्याघ्रप्रकल्पातून नवेगाव-नागझिरा व्याघ्रप्रकल्पात चितळ स्थलांतर करण्यात येणार आहेत. या प्रकल्पाच्या पहिल्या टप्प्यात २१ नोव्हेंबरला दहा चितळांचे स्थलांतर करण्यात आले. या प्रकल्पांतर्गत आणखीही चितळ स्थलांतरित करण्यात येणार आहे.



सध्याचे संवर्धन आणि मानव-वन्यजीव परस्परसंवाद आढाने लक्षात घेता अशा सक्रिय व्यवस्थापन उपक्रमांची गरज आहे. महाराष्ट्र वन विभाग भविष्यातही अशा सक्रिय उपाययोजना करत राहील.

-एम.एस. रेड्डी, प्रधान मुख्य वनसंरक्षक (वन्यजीव)

या स्थलांतरामुळे शाकाहारी प्राण्यांचे स्थलांतर करण्यात ताडोबा-अंधारी व्याघ्रप्रकल्पाच्या चमुचा अनुभव आणखी वाढला आहे. नवेगाव-नागझिरा व्याघ्रप्रकल्प, सिमलीपाल आणि सत्याद्री व्याघ्र प्रकल्पात वाघांचे स्थलांतर झाल्यानंतर ही मोहीम यशस्वीरित्या पूर्ण करणे हे अभयारण्यांच्या संवर्धन प्रयत्नांमधील महत्त्वाची कामगिरी आहे.

-डॉ. प्रभूनाथ शुक्ल, क्षेत्र संचालक, ताडोबा-अंधारी व्याघ्रप्रकल्प

योग्य ठिकाण होते. या उपक्रमाची तयारी गेल्या चार महिन्यांपासून सुरु होती. बोमा येथून, विशेषतः डिझाइन केलेल्या ट्रान्सलोकेशन वाहनांमध्ये

या प्रकल्पाचे सर्वात महत्त्वाचे यश म्हणजे कोणत्याही मृत्युशिवाय स्थानांतरण साध्य करणे. याव्यतिरिक्त नवेगाव-नागझिरा व्याघ्रप्रकल्पाचे वनपरिक्षेत्र अधिकारी तेजस सूर्यवंशी यांच्या नेतृत्वाखालील पथकाने या संपूर्ण मोहीमेत आणि वाहतूकीदरम्यान महत्त्वपूर्ण सहकार्य केले. हा संपूर्ण उपक्रम ताडोबा-अंधारी व्याघ्र प्रकल्प आणि नवेगाव-नागझिरा व्याघ्र प्रकल्प यांच्या समन्वित प्रयत्नांद्वारे राबविण्यात आला आहे.

-आनंद रेड्डी, उपसंचालक, ताडोबा-अंधारी व्याघ्रप्रकल्प

प्राण्यांची वाहतूक करण्यात आली. या वाहनांमध्ये सीसीटीव्ही कॅमेरे, फॉगर्स आणि दुखापती टाळण्यासाठी कुशांगम आहेत. हालचाली दरम्यान प्राण्यांना दिवाहासार वेगळे करण्याची परवानगी देण्यासाठी डिझाइन केलेले

आहेत. या प्रकल्पासाठी विशेषतः दोन वाहने खरेदी करण्यात आली आणि त्यात बदल करण्यात आले. नवेगाव-नागझिरा व्याघ्र प्रकल्पाच्या सॉफ्ट-रिलीज एन्क्लोजरमध्ये प्राण्यांना नेले. ताडोबा-अंधारी व्याघ्रप्रकल्पाच्या गाभा क्षेत्राचे उपसंचालक आनंद रेड्डी यांच्या नेतृत्वाखालील चमूने व सहाय्यक वनसंरक्षक विवेक नातू यांच्या सहकार्याने या प्रकल्पाचे काटेकोर नियोजन करण्यात आले. सहाय्यक वनसंरक्षक अनिरुद्ध ढगे, वनपरिक्षेत्र अधिकारी भाविक चिवंडे आणि वनपरिक्षेत्र अधिकारी विशाल वैद्य यांनीही महत्त्वाचे योगदान दिले. ताडोबाच्या चमुला मध्य प्रदेशातील तज्ज्ञ पथकाने मदत केली. यात वनपरिक्षेत्र अधिकारी डॉ. बलवंत केशवाल, चौधरी, डॉ. केशव आणि वनपार भार्डे यांचा समावेश होता. त्यांना तज्ज्ञ मार्गदर्शन देण्यासाठी बोलावण्यात आले होते.

नागपूर-इंदूर 'वंदे भारत'ची प्रवासी क्षमता वाढणार

नागपूर : नागपूर-इंदूर वंदे भारत एक्सप्रेसला प्रवाशांकडून मिळणाऱ्या मोठा प्रतिसाद लक्षात घेऊन रेल्वे प्रशासनाने या रेल्वेची क्षमता दुपटीने वाढवण्याचा निर्णय घेतला आहे. येत्या २४ नोव्हेंबरपासून ही प्रतिष्ठित वंदे भारत एक्सप्रेस आठ एवजी १६ डब्ब्यांच्या विस्तारित रॅकसह मार्गावर धावणार आहे.

नागपूर - इंदूर मार्गावरील वाढत्या मागणीमुळे रेल्वेडब्ब्यांची संख्या वाढवण्याची आवश्यकता निर्माण झाली होती. या संदर्भात केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी, पश्चिम-मध्य रेल्वेचे महाव्यवस्थापक व नागपूर विभागाचे विभागीय व्यवस्थापक यांच्याकडे मागणी करण्यात



आली होती. या निर्णयाबाबत समाधान व्यक्त

करताना झोनल रेल्वे युजर्स कन्सल्टेटिव्ह कमिटीचे सदस्य वृजभूषण शुक्ला यांनी सर्व अधिकारी व जनप्रतिनिधींचे आभार मानले. नागपूरमधून वंदे भारत एक्सप्रेसमध्येही आढावा काळात डब्ब्यांची संख्या वाढवण्याची शक्यता असल्याचे ते म्हणाले.

दक्षिण मध्य रेल्वे आढावा फॉलो करा @SCRailwayIndia दक्षिण मध्य रेल्वेच्या निव्वड संचालकी तयारीसाठी माहिती आधी येवयात: www.scrindianrailways.gov.in यावर पाहता येईल. क्र. जी/सी/ई-लिलाव लिजिंग/ 2025-26/01 दि. 21.11.2025

डॉ. आंबेडकर रुग्णालय, अनुसंधान केंद्राचे रूप पालटणार

६१५ खाटांच्या रुग्णालयात ११० पदव्युत्तर जागांच्या निर्मितीस मंजूरी

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

१,१६५ कोटीचा प्रकल्प

नागपूर : उत्तर नागपुरातील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर व अनुसंधान केंद्राचे रूप पालटणार आहे. या ६१५ खाटांच्या प्रस्तावित अतिविशेषोपचार रुग्णालयात पदव्युत्तरच्या ११० जागा तर अतिविशेषोपचाराच्या ४१ जागा नव्याने निर्माण होणार आहे. त्यामुळे एकीकडे रुग्णांना अद्यावत उपचार तर पदव्युत्तरचे अभ्यासक्रम करण्यास इच्छुक विद्यार्थ्यांना अद्यावत शिक्षण मिळेल.

डॉ. आंबेडकर रुग्णालय उभारणीसाठी सुमारे ९८९.०३ कोटींचा अनावर्ती तर पहिल्या तीन वर्षांचा १७६.६२ कोटींचा आवर्ती खर्च राहणार आहे. या एकूण ११६५.६५ कोटींच्या खर्चास तसेच त्यानंतर या संस्थेला दरवर्षी येणाऱ्या ७८.८० कोटींच्या आवर्ती खर्चासही राज्य सरकारने मान्यता दिली आहे. या प्रकल्पाच्या उभारणीसाठी येणाऱ्या एकूण ११६५.६५ कोटींच्या खर्चाचे दायित्व सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग व वैद्यकीय शिक्षण व औषधी द्रव्ये विभाग यांनी अनुक्रमे (७५ टक्के आणि २५ टक्के) या प्रमाणात विभागण्यात आले आहे. यापैकी वैद्यकीय शिक्षण व औषधी द्रव्ये विभागाच्या दायित्व स्वीकृतीच्या प्रमाणातील (७५ टक्के) ८७४.२३ कोटींचा निधी सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाच्या 'अनुसूचित जाती घटक' कार्यक्रमाच्या माध्यमातून उपलब्ध होणार आहे.

Table with 4 columns: Particulars, Standalone, Quarter ended Sept 30, 2025, Quarter ended June 30, 2025, Quarter ended Sept 30, 2024, Year ended March 31, 2025. Title: ARIGATO UNIVERSE LIMITED (Formerly Saboo Borthers Limited) Extract of Financial Results for the Quarter ended September 30, 2025

यासंदर्भात नुकताच शासन निर्णय निर्गमित केला आहे. शासन निर्णयानुसार या श्रेणीवर्धनाअंतर्गत १७ पदव्युत्तर, ११ अतिविशेषोपचार अशा एकूण २८ अभ्यासक्रमाची भर पडणार आहे. यामुळे पदव्युत्तरच्या ११० जागा व अतिविशेषोपचाराच्या ४१ जागा निर्माण होतील. तर येथे लवकरच रुग्णालयातील प्रशासन, व्यवस्थापन विभाग व दंत बाह्यरुग्ण विभाग तसेच अभ्यासक्रमांशी संबंधित खाटांचे रुग्णालय सुरु

नागपूरमध्ये नागपूरमध्ये अतिरिक्त सुविधा उपलब्ध होणार आहे. याचबरोबर या संस्थेचे नामकरण 'डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर अतिविशेषोपचार, वैद्यकीय शिक्षण आणि अनुसंधान संस्था' असे करण्यात आले आहे.

मधमाशांचे पोळे काढायला शासकीय यंत्रणांची ना!

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

नागपूर: प्रादेशिक मनोरुग्णालयात गुरुवारी मधमाशांच्या हल्यात ३८ मनोरुग्णांसह दोन मदतनीस जखमी तर एका रुग्णाचा मृत्यू झाला होता. रुग्णालय प्रशासनाला रुग्णालय परिसरात कारांजाच्या झाडावर एका मधमाशांचे पोळ दिसले. हे पोळे काढण्यासाठी विविध शासकीय यंत्रणांना मदत मागिलेली गेली, परंतु पोळे हटवण्याची यंत्रणा नसल्याचे सांगत सगळ्यांनी नकार दिला.

शोध मोहिम राबवली. त्यात वार्ड क्रमांक ९ शेजारी कारांजाच्या झाडावर मधमाशांचे पोळे आढळले. प्रशासनाने पोळे हटवण्यासाठी नागपूर महापालिका, अग्निशमन दल, अग्निशमन महाविद्यालय, वन विभागाला मदत मागितली. परंतु, सगळ्यांकडून मधमाशांचे पोळे हटवण्यासाठीची यंत्रणा त्यांच्याकडे नसल्याचे उतर दिले. दरम्यान, मधमाशांच्या हल्ल्यातील रुग्णांची प्रकृती स्थिर असल्याची माहिती रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधिक्षक डॉ. सतिश हुमणे यांनी दिली.

मनोरुग्णालयातील अधिकाऱ्यांनी शुक्रवारी संध्याकाळी रुग्णालय परिसरात मधमाशांची

गृहम हाऊसिंग फायनान्स लिमिटेड नोंदणीकृत कार्यालय: सह्याद्रा भजलाची बिल्डिंग गंगा टूरला, लोहेगाव, पुणे. गृहमहाडू 411014 शाखा कार्यालय युनिट: एफएफए11, चौथा मजला, गिरेश हॉस्पिटल, एनआरसी सेक्टर रावड, कामाटी रोड, खरसा क्र. 101/2, सिटी रोड क्र. 1870, शीट क्र. 137/29, मोजा सीतावर्डी, नागपूर, महाराष्ट्र. ई-लिलाव - विक्री सूचना (संकेतित अधिनियमानी अर्चा अनामत मतेची विक्री)

घरगुती वादातून एकाची आत्महत्या

नागपूर : जरीपटका पोलीस हद्दीत घरगुती वादामुळे त्रस्त नवनीत यशवंत वालदे (४८) यांनी अंगावर ज्वलनशील पदार्थ ओतून घेत आत्महत्या केली. वालदे हे नागपूरच्या नागार्जुन कॉलनीतील प्लॉट क्रमांक १३५ येथील रहिवासी आहे. काही दिवसांपूर्वी वादामुळे पत्नी आणि मुलाने त्यांच्यापासून फारकत घेतली आहे. त्यामुळे मानसिक तणावाखाली असलेल्या नवनीत यांनी गुरुवारी घरात स्वःत्वाला पेटवून घेतले. जरीपटका पोलीसांनी अपघाती मृत्यूची नोंद केली.

अपघातात स्वच्छता कर्मचारी जखमी

नागपूर : महापालिकेतील स्वच्छतेची कामे करण्यासाठी कामदार निघालेले शिवशंकर धर्माजी बोरकर (५५) यांना विद्यार्थ्यांची वाहतूक करणाऱ्या वाहनात जोरदार धडक देत जखमी केले.

कलासिफाइडस् सगळ्यांकरिता सर्वकाही. Capt Nilesht Journey With Wings. अंदमान 6D & 7D. नॉर्थ ईस्ट आसाम मेघालय अरुणाचल 10N | 11D. मॉरिशस 4N-5D. श्रीलंका कॅडी, कोलंबो, इंबुला, नुवारा एलिया, बॅटोला 5N | 6D. व्हिएतनाम हनोई, हा लॉन्ग बे, द नांग, हो सि मिन् 7N | 8D. स्टॅच्यु ऑफ युनिटी 2N-3D. मुंबई 8080445570. पुणे - 9420284000. नाशिक - 942254521.

सर्व्हिसेस वृद्धश्रम/सेवासंस्था

एकाकी जीवन जगणाऱ्या वयोवृद्ध सेवानिवृत् व्यक्तींची आधुन्यभरची सोय अर्डमिशन नंतर हॉस्पिटल आजारपण सेवा सुश्रूषा शेवट पर्यंत प्रेमाने आपलेपणे सांभाळणारे. केळकर काका: 9421630858 0090390461-1

महत्त्वपूर्ण निवेदन

वृत्तचक्रामध्ये प्रसिद्ध होणाऱ्या जाहिरातीचा मजकूर (अॅडव्हर्टीजिंग कॉपी) स्विकारण्याची काळजी घेतली जात असली तरी त्याच्या आरंभाची (कॉन्टेंट) त्रुटी/अयोग्यता करणे सत्य होत नाही. तरी, आपल्या वृत्तचक्रामध्ये अथवा प्रकाशनामध्ये प्रसिद्ध होणाऱ्या जाहिरातीतील जाहिरातदार कंपनीना, सर्वसंपत्ती संस्था अथवा व्यवसायाद्वारे व्यवहार केल्यामुळे कोणत्याही व्यक्तीचे नुकसान वा हानी झाल्यास त्यासाठी अथवा संबंधित जाहिरातीतील आरंभासाठी व रद्द होण्यापूर्वी (ज.) लिमिटेडला जबाबदार ठरवित नाही असा न्याय. त्यामुळे वाचकांना उचित असा सल्ला देतो की, जाहिरातदार/प्रकाशकांनी स्विकारलेल्या जाहिरातदारांच्या जाहिरातीतील त्रुटी/अयोग्यता व त्यांच्यामुळे कोणत्याही व्यक्तीला झालेले नुकसान याबाबत जाहिरातदार/प्रकाशकांनी जाणीवपूर्वी त्यांनी आपल्याकडे ती चौकशी करण्याची खबरदारी घ्यावी.

गृहम हाऊसिंग फायनान्स लिमिटेड नोंदणीकृत कार्यालय: द्या मजला, बी- बिल्डिंग, गंगा टूरला बिल्डिंगस मार्क, लोहेगाव, पुणे - 411014. सर्फेसी कायदा, 2002 च्या कलम 13(2) अंतर्गत मागणी सूचना